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‘Eoto n ypapukn e&icmon AX = b.

Eav b € R(A) tote m e€icmon €xet Aon. Eav opwg b & R(A) mpogovig 1 e€icwon avtn
dev €xel Avom.

Avti Aowmov va avalntovpe Eva X mov va pundevilel v toapdotacn AX - b avalntodue éva X
7oL va gaytotonotel v mapdotaon ||Ax — b||. TIpoeovdg avtd 1o X eEaptdral omd v
emhoyn g voppoc. H emioyn g evkieidetag voppag pog odnyel otnv pnébodo ehayictwv
TETPOYDVOV.

I va Bpodue Aowmdv o Tpoceyylotikn Avon g e&icwon AX =b Bswpovpue v e&icmon
Ax = P4b. KdaBe Moon g e€iowong avthg ovopdaletot yevikevpévn Aoon (generalized
solution) tng Ax = b.

Ocopnuol.l To mopakdto ivol 1oodOvapua yioo u € R™:

1. Au = P,b
2. ||[Au — b|| < ||Ax — b||. T k4B olho XE R™
3. ATAu = A"b

OPIZMOZY 1. KdBe dudvoopa U € H; mov wavomotel Tig 16000vapeg cuvOnikes Tov

Bewpnpartog 1.1 Ba ovopdleton Avon ehayiotmv tetpaydvov (least squares solution) tng

egiowong Ax = b.

To 6hvolo TV ADcewV oT®OV PUTopel va ypaetel Kot g eENG :
{u€eR“:ATAu=A"b}

Kol amodekvyeTal 0Tt eivan kKAE1oTO Kot Kuptd. Emopévmg €xet €va povadikd otoryeio pe

eMdyiotn vopua (minimal norm).

OPIZMOZX 2. Eoto A mvakog, tetpayovikog n oxt. H aneicdévion A1 : AT b = u 6mov u
gtvor n Aon elayiotov TeTpaydvav pe v ehdylot vopuo g eéicmong AX = b Aéyetan
yevikeouévog avtiotpopoc ( generalized inverse) tov mivoka A.

INUEIOVETOL OTL GTNV TEPITTOGN OV 0 Tivakac A sivan avtiotpéyipog, tote AT = A1

+ 4 , 7
Kat, 0 A™ givor avtiotpéyipoc < 0 A eival avtioTpEYloc.



To Tapomdve PTopovy va Tapactadovy 6Tov xdpo R? dmog goivetol 6To mopakdto

oynpo, omov T Bewpodpe TV anetkdvnon mov opileTar oo tov mvaka A.
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OPIXMOX 3 [ Penrose 1955 ] Eotw T mivokag, tetpoymvikoc n oxt. O wivaxag T mov

KOVOTOLEL TIC GUVONKEG :
TT =747
TT=TT)"
TT'T =T
TI7T =T"

Aéyeton T'evikevuévog Avtiotpo@og (yevdoavtiotpogog 11 Moore-Penrose inverse) tov T.

Ymépyet To olD évog mivakac T mov wkovomotel Tov opiopd (P).



Eoto A mivaxag, tetpoymvikog i oxt. O wivaxac AT éyet tic mapakdrom 10t teg:

1)R(A") = R(AT) = R(A"A)
2) (AAT)*
3) (A")" =(AT)"

Eniong:
Ipéracn I 'Eoto A mivakag kot A* 0 YeEVIKEVIEVOC OVTIGTPOPAC TOV.
Tote woydet (A7) = A.

IIpéraon 2 Av P eivar mpoPolr, tote P* = P.
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